

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 54P/9/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123235334
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 08. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123235334.3

Uznesenie

Okresný súd Nitra sudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: D. N., nar. XX.XX.XXXX, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra - pracovisko Zlaté Moravce ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: otca neuvedeného a maloletej matky I. N., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX, t.č. Reedukačné centrum R. O., A. 6, R. O., dcéry rodičov: matka I. N., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX a otec U. N., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX, o zrušenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd s účinnosťou od XX.XX.XXXX r u š í neodkladné opatrenie, ktoré nariadil Okresný súd Nitra uznesením č. k. 11P/266/2022-10 dňa 25.10.2022, ktorým dočasne umiestnil maloleté dieťa: D. N., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Reedukačného centra R. O., ul. A. č. 6.

odôvodnenie:

1. Vo výroku citovaným uznesením, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 15.11.2022 a vykonateľnosť dňa 31.10.2022, Okresný súd Nitra dočasne umiestnil maloletého do starostlivosti Reedukačného centra R. O. (ďalej len RC).

2. Dôvodom umiestnenia bola skutočnosť, že v uvedenom centre bola na základe rozhodnutia súdu umiestnená maloletá matka mal. D., ktorá prejavila záujem o svoje dieťa sa starať a keďže podmienkou spoločného pobytu dieťaťa a matky v zariadení je rozhodnutie súdu, Okresný súd Nitra nariadil neodkladné opatrenie, ktorým mal. D. zveril dočasne do starostlivosti RC, považujúc toto rozhodnutie v súlade so záujmom maloletého dieťaťa.

3. Dňa 14.06.2023 bol súdu doručený podnet RC na zrušenie neodkladného opatrenia, ktorým bol mal. D. umiestnený v ich zariadení, ktorý RC odôvodnilo tým, že maloletá matka, nad ktorou sa vykonáva súdom nariadená ústavná starostlivosť, nadobudne dňa XX.XX.XXXX plnoletosť, preto bude týmto dňom zo zariadenia prepustená. Tým odpadne aj dôvod umiestnenia maloletého D., o ktorého sa matka chce aj naďalej starať.

4. Súd po oboznámení s podnetom, so správou kolízneho opatrovníka a s obsahom pripojených spisov Okresného súdu Nitra sp. zn. 11P/266/2022 a Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 2P/138/2022 zistil nasledovný skutkový stav:

5. Rozsudkom sp. zn. 2P/74/2017 zo dňa 27.06.2018, právoplatným dňa 09.07.2018, Okresný súd Rimavská Sobota nariadil nad mal. I. N. ústavnú starostlivosť, ktorá sa v súčasnosti realizuje v RC R. O. na základe rozsudku Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 2P/138/2022 zo dňa 14.09.2022, právoplatným dňa 21.11.2022.

6. Maloletej matke sa dňa XX.XX.XXXX narodil maloletý D. N., ku ktorému nie je určené otcovstvo a ktorého Okresný súd Nitra uznesením o nariadení neodkladného opatrenia sp. zn. 11P/266/2022 zo dňa

25.10.2022 dočasne umiestnil do RC R. O., aby mohol byť so svojou matkou, ktorá sa oňho chcela osobne starať.

7. Maloletá matka dovŕši dňa XX.XX.XXXX plnoletosť, preto bude z RC prepustená. O maloletého sa chce starať aj naďalej, podľa správy RC a kolízneho opatrovníka majú obidvaja zabezpečené bývanie v Krízovom centre F. Z. po ukončení pobytu v RC.

8. Zo správy kolízneho opatrovníka ako aj z oznámenia Reedukačného centra R. O. vyplýva, že maloletá matka sa o maloletého riadne stará, po odchode z RC dostane vyplatenú sumu 1040 eur. Biologický otec maloletého, ktorý pracuje v D., chce uznať otcovstvo a bude sa podieľať aj na výžive matky a maloletého, zatiaľ prispel sumou 500 eur.

9. Podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku - zákon č. 161/2015 Z. z. v znení neskorších predpisov (ďalej len CMP), súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

10. Súd na základe zisteného skutkového stavu dospel k záveru, že podnet RC je dôvodný, pretože dňom XX.XX.XXXX, kedy maloletá matka maloletého dovŕši plnoletosť, odpadne dôvod, pre ktorý bolo nariadené neodkladné opatrenie o dočasnom umiestnení mal. D. v RC. Preto s účinnosťou od uvedeného dátumu toto neodkladné opatrenie v súlade s ustanovením § 363 CMP zrušil tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

11. Súd je názoru, že je v záujme a na prospech maloletého, aby bol aj naďalej v osobnej starostlivosti a opatere svojej matky, ktorá sa oňho riadne stará.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nitra.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania. V odvolaní sa má ďalej uviesť proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Toto uznesenie je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.